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Trosopplæring i sauefjøset!

For førsteklassinger er Min kirke, min Tro (MI-
KRO) det aktuelle trosopplæringstiltak. Ett 
av innslagene her er gårdsbesøk på våren. 6. 
mai var 14 forventningsfulle førsteklassinger 
på plass i sauefjøset til trosopplærer Gerd Eli 
Berge i Tollefsgard!
 
Fremste rekke fra venstre: Linnea Svensli 
Lassegård, Birgit Indbjør Mathismoen med 
Mikkel Lam, Ine Aronsen Hagavold, Oliver 
Fossum Smestad.

Andre rekke fra venstre: Mathilde Forsberg, 
Rikke Ariana Sivertsen Ålien, Mats Hulløen 
Teigen, Sondre Smestad Klype (ser bort).

Bakerste rekke: May Kristin Haga Aaslid fra 
trosopplæringsutvalget, Christian Aaslid, 
Linnea Øye Sekse, Vilde Ødegård Berg (bak), 
Andreas Dolpen Sanden, Karl-Olav Tørris-
sen, trosopplærer Gerd Eli Berge (bak) og 
Marius Skovhus Skulason.
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Pinse, og tørre tall?
ARNE JENSEN 
PROSTIPREST

I Norge har vi en tusen (1.000) år lang kris-

ten historie bak oss. Jeg leste en gang at et 

menneske i gjennomsnitt eier rundt ti tusen 

(10.000) ting. Men ingen av disse tingene er 

tusen (1.000) år. Kristendommens røtter går 

enda lenger tilbake. To tusen (2.000) år. Hva 

er det som gjør at noe kan overleve så lenge? 

Hemmeligheten er Den Hellige Ånd. Her 

kommer også begrepet «treenighet» inn. 

Læren om at Gud, som er én, samtidig er tre. 

Fader, Sønn og Hellig Ånd. Det betyr ikke 

at kristendommen opererer med tre guder. 

For de tre er altså én. Dette som et faktum, 

langt utenfor vår evne til å forstå. Men like-

vel, paradoksalt nok, avgjørende for troens 

eksistens. 

I trosbekjennelsen omtales Gud som skape-

ren av alt. I andre artikkel lærer vi at Jesus 

kan bringe nåde og tilgivelse inn i våre liv. 

Tredje trosartikkel omhandler Ånden. Luth-

ers forklaring til tredje artikkel gir oss litt inn-

blikk i Åndens funksjon: «Jeg tror at jeg ikke 

av egen fornuft eller kraft kan tro på Jesus 

Kristus, eller kommet til ham. Men Den Hel-

lige Ånd har kalt meg ved evangeliet.» 

Den svenske pastoren Thomas Sjödin, for-

talte om en kvinne som ønsket å tro på Gud. 

Hun prøvde alt hun kunne, men fikk det ikke 

til. Gjentatte forsøk gav intet resultat. Til slutt 

tenkte hun at dette ikke var noe for henne. 

Hun gav Gud klar beskjed om at hun ikke 

mer skulle beskjeftige seg med det å tro.  

Etter at kvinnen la sine bestrebelser til side, 

opplevde hun at troen tok bolig i henne 

likevel. På tross av resignasjonen. I Salomos 

ordspråk 10,22 står det: «Det er Herrens vel-

signelse som gjør rik, eget strev legger ingen 

ting til». Det var dette som skjedde i kvin-

nens streben. I det øyeblikk hun slipper taket 

i seg selv, griper Gud inn. Den Hellige Ånd gir 

henne innsikt i noen av de Guds hemmelig-

heter, som bare Gud selv, gjennom Ånden, 

kan åpne veien til. 

Dette skjer «ved evangeliet», sa Luther. Over-

gangen til et liv i tro på Gud kan begynne 

med noe så alminnelig som å lese i Bibelen. 

Det at vi fremdeles har en kirke her i landet, 

er ikke primært resultatet av et høyt kirkelig 

aktivitetsnivå, men av at vi har en Ånd som 

våker over den. Kirkens arbeid blant folk i 

alle aldre er viktige brikker for flere skal kom-

me til tro. Men dette skjer ikke uten Den Hel-

lige Ånd, som lever og virker gjennom vårt 

arbeid. Kirkens mange frivillige og ansatte 

fortjener stor takk for sin innsats. Men også 

i dette tilfellet er det den treenige Gud som 

skal ha æren. 

Pinse omtales som kirkens fødselsdag. Vi fei-

rer høytiden til minne om at Ånden er blitt 

gitt oss. I Norge har vi en tusen (1.000) år lang 

kristen historie bak oss. I dette tilfellet er tu-

sen (1.000) noe langt mer enn et tørt tall. Det 

er et tegn på at Den Hellige Ånd er til stede, 

og at Gud fortsatt er virksom blant oss.

De ansatte/stillinger
Alle ansatte i kirken i Nes og Flå (unntatt 
prestene) har siden 2006 vært ansatt i Flå og 
Nes kirkelige fellesråd. Fra 01.01.15 ble disse 
ansettelsesforholdene overført til de to me-
nighetsrådene. Nes menighetsråd gjorde 
allerede i januar de nødvendige vedtak om 
stillinger i ny struktur, mens Flå gjorde sine 
foreløpige siste vedtak nå i mai. I disse gjen-
nomganger er det gjort justeringer på et par 
av stillingene.

Stillingsoversikten pr 6. mai ser slik ut, i  
prosent:

Nes Flå
Kirkeverge 60  40
Sekretær 60 -
Trosopplærer 40 20
Kantor 70 30
Kirketjener/kirkegård 113 48
Klokker/renhold - 21
Renhold 19 -

I Flå er kirkeverge- og sekretærstillingene 
vedtatt slått sammen til en stilling.

Kirkeverge, sekretær og graver har sagt opp 
sine stillinger i Flå, og slutter 1. juni. Kantor 
har sagt opp sin stilling i Flå for å begynne 
i tilsvarende stilling i Hemsedal, og slutter i 
Flå 1. august. Alle fire vil som tidligere være 
ansatt i sine stillinger i Nes.

Sokneprest Bodil Lilliegaard i Flå har sagt 
opp sin stilling fra 5. juli, og er ansatt som 
sokneprest i Ibestad i Troms. Fra 1. august 
vil Terje Eklund være vikarprest i Flå, og han 
vil også fungere i kirkelige handlinger i Nes.

Praktisk samarbeid
I menighetsrådsmøtene i mai er det ved-
tatt en samarbeidsavtale. Denne omtaler 
trosopplærer, kantor og noen andre ting, 
med avtalt kostnadsfordeling. Eksisterende 
samarbeid om prestetjenesten og konfir-
manter er ikke endret, men de praktiske si-
der ved dette blir det arbeidet videre med.

Nes har sagt opp avtalen om felles graver-
tjeneste fra 1. juni, Flå vurderer hvordan de 
skal organisere sin. Nes har etablert eget 
menighetsblad, Flå vil bruke det kommu-
nale bladet Fløværingen.

I flere saker på nyåret har Flå menighetsråd 
slått fast at de ikke vil kjøpe tjenester fra 
Nes knyttet til ting som felles datasystemer 
og programvare, felles føring av kirkebøker, 
kalendere, felles annonsering mm. Dette vil 
derfor skje helt adskilt fra 1. juni. Nes vil be-
holde sin nettside www.neskirke.no, mens 
Flå vil drive sin egen side. 

For innbyggere i Nes vil det ikke bli noen 
praktiske endringer. Alle henvendelser skjer 
som før til Nes kirkekontor, og du vil møte de 
samme ansatte som før både på kontoret, i 
kirken og på kirkegården.

«Bråk» i kirken
Det har nylig vært saker i media om «bråk» i 
kirken lokalt, både i forbindelse med at sok-
nepresten i Flå slutter, og at gudstjeneste i 
Nes 1. mai måtte avlyses pga sykemelding 
og prestemangel. Jeg synes det er greit å 
komme med noen fakta som kanskje kan 
være oppklarende.

Kirkevergen og andre ansatte har taushets-
plikt opp mot forhold på arbeidsplassen, 
det samme har soknepresten i Flå. Påstan-
der fremsatt i media kan derfor ikke korri-
geres av nevnte årsak, men en sak har som 
kjent alltid to sider.

Prestene er ikke ansatt lokalt, men i bispe-
dømmerådet. Prosten på Ål er prestenes 
leder i det daglige. Forhold knyttet til pre-
stetjenesten, som ansettelser, permisjoner, 
sykemeldinger og vikarbruk er derfor ikke 
et ansvar for det lokale kirkekontoret. Det 
er ikke kirkekontorets «feil» hvis en gudstje-
neste må avlyses pga prestemangel. I vur-
deringen av hvilken gudstjeneste i Nes i mai 
som måtte utgå, sier det seg selv at samtale-
gudstjeneste, konfirmasjon og 17. mai ikke 
kan bortfalle. Derfor ble det (men kun for 
i år!) gjort et valg at 1. mai-gudstjenesten 
med mindre besøk måtte utgå. De to siste 
årene var det i gjennomsnitt 15 personer til 
stede på gudstjenesten 1. mai.

Fra 1. juni vil Nes kirkekontor drive som et 
rent Nes-kontor, mens Flå vil organisere sin 
egen drift. Dette vil rydde i ansvarsforholdet 
mellom de to menigheter. Vi har ingen uro 
internt i Nes, og det faktum at de fleste i Flå 
slutter kan ikke skyldes Nes. Vi håper at de 
som trenger kirken i Nes til kirkelige hand-
linger og andre gjøremål er fornøyd med 
den service de opplever. Som daglig leder 
vil jeg gjerne ha innspill fra de som mener 
vi kan gjøre ting annerledes, dette vil bli tatt 
på alvor og fulgt opp. Ros blir selvsagt også 
mottatt!

AUDUN AASHEIM 
KIRKEVERGE

Kirkelig organisering
I det første menighetsbladet i år skrev vi litt om den kirkelige organiseringen i Nes og Flå, etter at samarbeidet 
rundt Flå og Nes kirkelige fellesråd ble avsluttet fra 01.01.15. I denne artikkel følges denne informasjonen opp.
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Listeforslaget til årets menighetsrådsvalg
Innen fristen 1. mai var det kommet inn ett forslag til valgliste fra menighets­
rådet. Denne ble godkjent i Nes menighetsråd 30. april og inneholder følgende 
navn (oppført alder er på valgdagen).

1.	 Unn Kari Øen Strand, Nesbyen (48)
2.	 Oddvar Holm, Rukkedalen (58)
3.	 Hanne Jorde, Nesbyen (43)
4.	 Liv Barbro Langslet Lilleslåtten, Rukkedalen (56)
5.	 Bjarne Juvhaugen, Nesbyen (70)
6.	 Inger-Mette Tørrisplass, Ytre Nes (61)
7.	 Dagny Venedokken, Lie (66)
8.	 Eivind Haga, Rukkedalen (65)
9.	 Mona Indbjør Mathismoen, Nesbyen (38)
10.	 Gerd Oddveig Bråten Ryen, Dokken (47)
11.	 Janne Iren Skjellanger, Lie (41)
12.	 Mona Gretha Garborg, Ytre Nes (64)
13.	 Jørgen Lie, Lie (62)

Av disse sitter Unn Kari Øen Strand, Oddvar Holm 
og Bjarne Juvhaugen i menighetsrådet denne pe-
rioden, mens Eivind Haga og Hanne Jorde har vært 
1. og 2. vara. Kandidatene presenteres nærmere i 
neste menighetsblad som kommer uka før valget!

Det skal velges  åtte faste medlemmer samt fem 
varamedlemmer. Ved de siste valgene har halve 
menighetsrådet vært på valg i Nes, denne ordning 
er nå tatt bort.

Valgkort
Det vil bli sendt ut valgkort til alle med stemme-
rett ved Kirkevalget. Kortet vil bli sendt ut i god tid 
før forhåndsstemmegivningen starter 10. august. 
I valgkortet vil du finne listeforslag til menighets-
rådet og til Tunsberg bispedømmeråd, opplysnin-

ger om stemmesteder og åpningstider, og annen 
praktisk informasjon om Kirkevalget.

Forhåndsstemmer
Det vil være anledning til å avgi forhåndsstemmer 
på Nes kirkekontor i Jordeshagen 9 i perioden 10. 
august- 11. september. 

Det blir også forhåndsstemming på Elverhøy Hel-
setun tirsdag 8. september fra kl 1100-1300 samti-
dig med forhåndsstemming til kommunestyre- og 
fylkestingsvalget.

Åpningstider valglokalene
Det vil bli samme åpningstider i valglokalene for 
Kirkevalget som for kommunestyre- og fylkes-
tingsvalget. Informasjon om dette kommer i neste 
menighetsblad uka før valget.

Valgavis
Menighetene i Hallingdal vil lage en felles valgavis, 
som kommer ut til alle husstander lørdag 8. aug
ust. Her vil det også komme presentasjon av alle 
kandidater til bispedømmerådsvalget, der det i år 
er to listeforslag. 

Mer informasjon
All informasjon om Kirkevalget finnes på www.kir-
kevalget.no. Det vil også ligge et oppslag på våre 
nettsider www.neskirke.no til over valget, der du 
finner det som gjelder Nes.

Kjemperesultat på Fasteaksjonen!
Tirsdag før påske var våre kon-
firmanter ute med innsamlings-
bøssene på den årlige Fasteak-
sjonen. Resultatet i år ble meget 
bra, hele 37 804 kr kunne telles 
opp da alle bøssene var kommet 
inn igjen. Dette er ett av de bes-
te resultatene de siste 10 år, og 
et godt bidrag til Kirkens Nød-
hjelps arbeid med å skaffe vann 
til befolkningen i fattige land. På 
www.fasteaksjonen.no kan man 
gå inn og se all slags statistikk 
for innsamlingen.

Tusen takk til menighetsrådet 
som forberedte og gjennomfør-
te aksjonen, til Ingrid Borge som 
hvert år leder aksjonen med 
stø hånd, og til konfirmanter og 
foreldre som satte av en etter
middag til et nyttig arbeid!

I Steinmogutu og Høvafeltet fikk bebo­
erne besøk av Sara Krystyna Smuga og 
Sjur Lien Sagabråten, med Ståle Saga­
bråten som sjåfør.

Malene Myrvollen Skjerdal og Frida Gundersveen leverer innsamlingsbøssene til  
May Kristin Haga Aaslid fra menighetsrådet.

Torbjørn Skjelseth Brusletten og Ådne Bakkerud hadde en rode i Rukkedalen.

Aksjonsleder Ingrid Borge og Olav Brøto fra menighetsrådet kunne telle opp hele 
37 804 kr etter Fasteaksjonen.
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50-årskonfirmanter i Nes
Årets gudstjeneste for 50-årskonfirmantene i Nes kirke blir søndag 24. august.

Konfirmanter i  
Nes kirke 25. april 1965:

Haldor Andreas Bakkerud
Halvard Berg
Hans Tørrisplass
Herbjørn Rukke
Jan Halvor Haga
Kjell Olav Andersen
Kjell Haga
Kjell Thoen
Knut Even Solheim
Knut Richard Lerskallen
Magne Sandanbråten
Nils Rodegård
Odd Prestbakken

Oddvin Reime
Olaf Arnfinn Brenno
Ole Engebret Haugo
Per Gire Olsen
Tollef Mathismoen
Vidar Øen
Astrid Eidal
Berit Karin Nilsen
Borgny Torp
Eli Tørrisplass
Elisabeth Ingeborg Jensen
Eva Henrud
Gerd Astrid Reiersgård
Gerda Irene Strand
Grete Ingjerd Gifstad
Inger-Jenny Solberg

Inger Johanne Kristoffersen
Kari Haugen
Kari Borghild Venedokken
Kirsten Fluto
Kirsten Barbro Lerskallen
Magnhild Dokken
Mona Syversrud
Ragnhild Kristine Madsen
Ruth Karin Bottolfsletten
Sissel Berg Rusten
Solveig Thoen
Solveig Tyribakken
Toril Garnås
Toril Lindquist
Wenche Bjørnsen

Konfirmant i 2016
Nes menighet inviterer deg som 
går i 9. klasse fra høsten av til 
konfirmasjonstid i menighetene 
våre! Brev med invitasjon blir 
sendt ut i mai, og påmeldingen 
gjør du via nettsiden www.nes-
kirke.no Der vil du også etter 
hvert finne programmet for hele 
konfirmantåret. De viktigste 
datoene er som følger:

15.09	 Foreldremøte
20.09	 Presentasjons-		
	 gudstjeneste
19.05	 Samtalegudstjeneste
22.05	 Konfirmasjon

Statistikk og økonomi 2014
På årsmøtet i Nes menighet ble årsmelding 
for 2014 lagt frem. I tabellen nedenfor er de 
viktigste tallene gjengitt, med 2012 og 2013 
også oppgitt. I tallene for gaver er ikke den 
store gaven fra Nils og Aase Moen til fjell-

kirken i fjor høst med, da denne ikke er inn-
tektsført før i 2015. Den store summen på 
gaver i 2012 skyldes Nes kirkes 150-årsjubi-
leum og de store gavene kirken mottok da.

Økonomi
Regnskapet for 2014 er ikke klart, men pre-
senteres i neste blad. 

Fjellkirken fikk i 2014 en sårt tiltrengt bei-
sing av hele kirken utvendig, det ble også 
anskaffet høyttalerutstyr og skiftet ut en del 
belysning i kirkerommet. Og det ble anskaf-
fet nye salmebøker. Dette ble dekket av tid-
ligere avsatte overskudd i fjellkirken. 

Ellers ble det i 2014 også anskaffet nye 
salmebøker til Nes kirke og kapell. Kostnad 
kr 68 000.- ble dekket av gjenstående midler 
til Nes kirkes jubileumsbok.

Kollektinngangen i 2014 var kr 97  278.-, en 
pen økning fra kr 86 480.- året før.

Misjonsprosjektet
Nes menighet har avtale med NMS (misjonsselskapet) om støtte til et kirkesenter i Mukdahan i 
Thailand. Det er i 2014 kommet inn kr 8 432.- i ofring i Nes til dette arbeidet, en dobling fra året før!

Her er styret for prosjektet og staben ved kirkesenteret i Mukdahan. Fra venstre Atittaya, Prakaikaew, 
misjonær Olav Skjerpe, Onchan, Tanai, Tawee, Onanong og Watcharapong.

2012 2013 2014
Antall gudstjenester 40 40 40
Deltakere 4 967 4 524 4 495
Snitt pr. gudstjeneste 124 113 112
Døpte 21 22 23
Konfirmerte 38 36 30
Begravelser 42 45 31
Vielser 5 4 10
Utmeldinger 0 3 0
Innmeldinger 0 0 0
Offer til egen virksomhet 69 467 46 187 52 556
Offer til andre inkl. Fasteaksjonen 96 546 73 822 80 569
Gaver 264 264 58 774 25 897
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Fra
 arkivet

Det vakre altertavlemaleriet i kir-
ken vår er noe av det vi først fester 
blikket på under besøk i kirken, et 
vakkert kunstverk som det er lett 
å få et forhold til. Alterbildet frem-
stiller Jesus på korset med hans 
mor Maria som klynger seg til kor-
sets fot. Jesus henger med hodet 
bøyd mot høyre. Etter kirkelig tra-
disjon vender Jesus hodet mot den 
forbryteren som hang til høyre og 
som ikke spottet, men som ba om 
å bli husket på i Guds rike. Se Luk. 
23, 39-43. 

Alterbildet er omgitt av en prakt-
full ramme med mange sentrale 
kirkelige symboler. Se s. 30 i kirke-
boken. 

Alterbildemaler 
Axel Hjalmar Ender 
ble født i 1853 på Dikemark i Asker 
og døde i 1920 i Kristiania. Han var 
både maler og billedhugger. Hans 
far Bernhard Ender, som var inn-
vandrer fra Holland, drev gården 
Dikemark og noen tilstøtende 
bruk i Lier. Axels mor var norsk, het 

Fredrikke Smith, og i følge folke
tellingen av 1865 bodde det seks 
barn hjemme. Faren forsvant på 
mystisk vis, muligens til Amerika. 
Dikemark ble solgt til Kristiania i 
1898 fordi kommunen ville bygge 
ut gården som et sinnsykeasyl for 
egne pasienter.

Axel Ender fikk studere under Ju-
lius Middelthun på Tegneskolen i 
Kristiania (1867-71) og vakte all
erede i elevtiden oppmerksomhet 
ved sin eminente og mangesidige 
tegnebegavelse. Under kong Carl 
15s besøk på Tegneskolen i novem-
ber 1871 vakte Axel Ender Hans 
Majestets beundring, og han fikk 
stipend for å kunne studere videre 
i Stockholm (1872-74) og München 
(1875-80) på kongens bekostning.

Det er altertavlemalerier etter Axel 
Ender i mange norske kirker. I vårt 
«nærområde» er det bilder malt 
av Ender i Holmen kirke i Sigdal, 
1877, Olberg kirke i Krødsherad, 
1878, Haug kirke, Ringerike, 1878, 

Strømsgodset kirke, 1894, og Lun-
der kirke, Sokna, 1904.

Ender malte også folkelivsbilder, 
han hadde sans for det norske og 
for det nasjonalromantiske, mest 
kjent er motivene Sledekjøring på 
isen, Fra Nord Aurdal, En fin skidag, 
og Mor og barn i Setesdals-drakter. 

Utenom de mange flotte alterma-
leriene i norske kirker var nok hans 
viktigste prosjekt Tordenskiold-
statuen på Rådhusplassen i Oslo 
(1891-1901). Denne var resultatet 
av en større konkurranse, noe han 
også fikk Ridderkorset av St. Olav 
for. Men dette ble hans eneste verk 
i denne kunstsjangeren.

KILDER: 

Nes kirke-«Hallingdomen»-gjennom 150 
år. Artikkelen «Bruk av kristne symboler 
i Nes kirke» «Alterramme alterbilde, 
alter» v. sokneprest Eivind Tore Fager-
moen. «Under Norefjell» nr. 2 – 2013. 
«Norges kirker, Buskerud» av Sigrid og 
Nils Christie. Innledning og utdrag fra 
kilder v. Olav W. Sveinsson.

Frivilligsentralen i Nes deler årlig ut en Frivilligpris i Nes. Denne går til folk som gjør 
en stor frivillig innsats i Nes, og som også gir av seg selv. Marta Trageton (83) er en 
av disse, og ble dermed velfortjent mottager av Frivilligprisen for 2014!

Ingolf ryddet den 
nye kirkegården
Det er avsatt plass til ny kirkegård på området ved det gamle mei-
eriet i Nesbyen. Deler av området drives som jordbruk, men en del 
av arealet var med årene vokst til med bjørk. Om ikke en skog av 
bjørk, så i alle fall et villniss. Nærmeste nabo Ingolf Juven gikk nå i 
vår i gang med å rydde området så det også kan drives som jordbruk 
til ny kirkegård skal anlegges. Vi takker Ingolf for initiativet!  

Marta Trageton med diplom og bilde av Sorenskrivergården laget av Eva Riksvold. Foto: Arne O. Lindahl, Hallingdølen

Martas aktiviteter er mange. 
Hun er med og serverer suppe 
til ungdommene før de skal på 
øving i skolekorpset, hun kjø-
rer ut mat til hjemmeboende 
pensjonister, hun har stilt opp 
og lest for beboere på Elverhøy 
Helsetun og hun har vært lekse
hjelp. Som pensjonert lærer 
er dette helt naturlig! Hun har 
også vært med på de populære 
aktivitetsdagene på Hallingdal 
Museum. Og hun er en trofast 
kirkevert i Nes kirke, og er aldri 
vond å be når kirkevertlista skal 
dekkes opp. Hun har også i alle 
år støttet helhjertet opp om 
Nes fjellkirke.

Vi gratulerer Marta med velfor-
tjent pris!

KILDE: HALLINGDØLEN 9. APRIL 2015

Frivilligpris til Marta Trageton

Altertavlebildet i Nes kirke
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Søndag 24. mai Pinsedag
Tekst: Joh 14, 15-21
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Ofring Røde Kors  
	 besøkstjeneste i Nes

Søndag 31. mai Treenighetssøndag
Tekst: Luk 10, 21-24
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Ofring til Hallingdal 
	 søndagsskolekrets

Søndag 14. juni 3. s i treenighetstiden
Tekst: Joh 1, 35-51
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Ofring til menighetsbladet

Søndag 21. juni 4. s i treenighetstiden
Tekst: Matt 16, 24-27
Kl. 11:00	 Stavkirketomta  
	 (Nes kirke v. dårlig vær)
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 12. juli 7. s i treenighetstiden
Tekst: Luk 19, 1-10 
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Ofring til Familievern-		
	 kontoret i Hallingdal

Søndag 26. juli Olsok
Tekst: Joh 8, 2-11
Kl. 11:00	 Nes fjellkirke
	 Vikar
	 Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 9. august  
11. s i treenighetstiden
Tekst: Mark 2, 23-28
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Vikar 
	 Ofring til  
	 inventar i Nes kirke

Søndag 23. august  
13. s i treenighetstiden
Tekst: Luk 12, 41-48 
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 50-års konfirmanter
	 Ofring til menighetsbladet

Søndag 6. september.   
15. s i treenighetstiden
Tekst: Luk 10, 38-42
Kl. 12:00	 Nes fjellkirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Familiegudstjeneste 
	 Fjellets dag
	 LysVåken
	 Kirkekaffe
	 Ofring til Nes fjellkirke

Søndag 20. september.  
17. s i treenighetstiden
Tekst: Luk 7, 11-18
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente Hellstrøm Nyseth
	 Konfirmantpresentasjon
	 Kirkekaffe 
	 Ofring til konfirmantarbeidet

FAGERHØY FJELLSTUE AS
Myking - 3540 Nesbyen 

Tlf. 32 06 9 410   
www.fagerhoy.no

Vi arrangerer selskaper og fest.

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00

nes@skuesparebank.no
www.skuesparebank.no

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002

firmapost@rukke.no

Kro • Motell
Catering Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

3540 Nesbyen
Mob. Ole C. Haug: 900 39 843  

Kaare Huuse: 975 87 909

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler
Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Døpte i nes

08.03.15	
Filip Østenfor Smestad

15.03.15	
Eline Solbakken Sjong

12.04.15	
Hallgrim Western Langslet
Leon August Høegh- Gundersen
Mathias Håkonsrud

DØDE I NES

MARS
Halvor Merødningen (1927)
Borghild Marie Husemoen (1924)
Arnhild Haldis Stornes (1925)

APRIL
Per Arne Buøen (1966)
Turid Gislerud Liodden (1928)
Erna Irene Klype (1953)
Petter Fredrik Kvarteig (1938)

Vigde i Nes

14.03.15
Elisabeth Livgård og  
Edgar Eidsheim

KJØPESENTERET
NESBYEN

Vi går i kirken i Nes

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51

Mobil 48 02 34 77
Avd. Nesbyen:

Mobil 90 75 92 39
Vi bidrar til en verdig begravelse.

Musikk for alle på Festspillene!
Musikkgruppa «Musikk for alle» er 
vel kjent for alle i Nes, både ved 
deltagelse i Messe for alle sanser i 
kirken i mange år, og også gjennom 
egne forestillinger. Nå feirer gruppa 
sitt 15-årsjubileum med egen fore-
stilling i Kulturhuset 4. juni under 
Festspillene i Nesbyen.

I anledning forestillingen har 
gruppa spilt inn en film. Dette er 
en krimkomedie som er tatt opp 
flere steder i Nes, blant annet på 
kirkekontoret. I filmen forsvin-
ner ting i Nes, og mesterdetektiv 

Embrik Sokkfrøys settes på saken! 
I sin jakt etter spor dukker lokale 
kjendiser opp før saken blir løst. Ide 
og manus står Marta Maria Espe-
seth og Gry Tøsdal ved Hallingdal 
teaterverksted for, og Kjell Einar 
Kana i Kreativ Videoproduksjon har 
stått for filmingen. Dette bør alle få 
med seg!

Orgellunsj i Nes kirke
Det er klart for ny sesong med 
orgellunsj i Nes kirke! Datoene er 
som følger:

Torsdag 9. juli  
(vanlig miniorgelkonsert) 
Torsdag 16. juli  
(vanlig miniorgelkonsert) 
Torsdag 23. juli  
(César Franck program) 
Torsdag 30. juli  
(Dietrich Buxtehude program) 

Torsdag 6. august  
(Louis Vierne program) 
Torsdag 13. august  
(J.S.Bach program) 
  
I alle «lunsjer» synger Steinar Bals-
nes en sang. De fire siste orgellun-
sjene har en spesiell komponist i 
fokus, så dette er nytt av året. 
For oppdatert konsertoversikt: 
www.neskirke.no

Peter Rødel og Steinar Balsnes er klar for ny sesong med orgellunsj,  
her fotografert i Flå kirke i fjor.

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Bispevisitas 16-29. november
Det er nå klart at biskop Per Arne 
Dahl kommer på bispevisitas til 
Hallingdal i uke 47-48, dvs perioden 
16- 29. november. Tidligere fikk hver 
kommune bispevisitas over tre-fire 
dager, med et omfattende program 
alle steder. Det er nå etablert en 
ordning med prostivise visitaser i 
Tunsberg. Først ute er Drammen 
prosti i juni, og så kommer Hallingdal 
prosti i november.

I foreløpig oppsett til program er det 
tre viktige datoer for Nes:

Torsdag 19. november
Lokal dag for Nes med møte med 
stab, råd og kommune

Søndag 22. november
Visitasgudstjeneste i Nes kirke

Søndag 29. november
Avsluttende gudstjeneste i Geilo kul-
turkyrkje, og samtidig 5-årsjubileum 
for kirken.

Forrige bispevisitas i Nes (og Flå) var 
3-7. september 2003. Mer stoff om 
bispevisitasen kommer selvsagt i 
menighetsbladet ut over høsten.

Biskop Per Arne Dahl i Ål kirke 27. november 2014 da han besøkte menighetene og 
de ansatte i Hallingdal for første gang. Foto: Kjetil Storebråten

Store gaver til fjellkirken
Ved Arne Moens begravelse i Nes 
kirke 4. mars ble det gitt kr 15 480.- 
i minnegave til Nes fjellkirke. Og 
ved Halvor Merødningens begra-
velse i Nes kapell 10. mars ble det 

gitt kr 5 400.- til samme formål. Nes 
menighet takker så mye for disse to 
store gavene! 

Aktiviteter innen trosopplæringen
Tårnagenthelg
For 2. og 3. trinn (8-9- åringer): 
Tårnagentsamling i Nes kirke fredag 
5. juni kl 14.30-18.30, og felles tårna-
gentgudstjeneste med Flå i Flå kirke 
søndag 7. juni kl 1100

«Når jeg ser din himmel» 
For 6. trinn (12-åringer): Fredag 19. 
juni eller lørdag 20. juni: Tros-
opplæring i friluft der vi opplever 
skaperverket og fellesskap med 
hverandre. Avsluttes med deltagelse 
i friluftsgudstjeneste søndag 21. juni 
på stavkirketomta.

Lys Våken
For 5. trinn (10-åringer): Vil du være 
med på noe spennende? Vær med 
på Lys Våken med overnatting i Nes 
fjellkirke lørdag 5. sept- søndag 6. 
sept. Avsluttes med Fjellets dag/
gudstjeneste i fjellkirken søndag.

Invitasjoner sendes direkte til alle 
barn i de aktuelle årstrinn. For 
spørsmål kontakt trosopplærer Gerd 
Eli Berge på 415 08 155 eller gerd.eli.
berge@nes-bu.kommune.noI jakten på de forsvunne gjenstandene er kommunestyresalen i Nes ett av stedene 

som får besøk. Foto Kjell Einar Kana

 

 

 

 

Krimkomedie med Musikk for alle

Kulturhuset Banken  
torsdag 4. juni kl 1800

Inngang kr 200.-, 100.-
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I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes

Siste etappe på takarbeidene er i gang. Taket 
er delt inn i seks etapper. De to første (hoved-
flatene mot Alfarvegen og Kirkevegen) er tatt 
tidligere. Etappe tre (sørligste del mot Kirke-
vegen) er påbegynt, men stilt i bero da det må 
utbedres en betydelig råteskade som dukket 
opp da skiferen ble tatt av. Arbeidet pågår nå i 
vår på etappe fire (mot Alfarvegen) og etappe 
5 og 6 (over koret)

Reparasjon av råteskade og fullføring av ski-
ferarbeid ser ut til å kunne fullføres før felles-
ferien. Kirkens hovedskip er ferdig forbehand-
let og malt. Panelreparasjon, forbehandling 
og maling gjenstår for tverrskipets østvegg, 
kor og sakristi, resterende malerarbeid full-
ført i løpet av august.

Når arbeidet er sluttført vil vi komme tilbake 
med en samlet presentasjon av prosjektet.

Arbeidene på Nes kirke i sluttfasen
Siste etappe av den omfattende 
rehabiliteringen av Nes kirke 
nærmer seg slutten. Når felles­
ferien nærmer seg, skal det meste 
være gjort.

Status for takarbeidene pr 27. april 2015

Marcin Libuszowski (til venstre) og Rafal Libuszow­
ski fra Lars Andre Espegard AS i arbeid på taket.


